Тести

1. Якщо з бігом часу інформаційна система може під впливом випадкових факторів переходити з одного стану в інший, то кажуть, що відбувається:


а) статистичний процес; б) неперервний процес; в) випадковий процес; г)динамічний процес.

-----------------------------------------

2. Якщо система має скінченну кількість можливих станів і перехід з одного в інший відбувається стрибкоподібно, то вона є системою:


а) дискретною; б) неперервною; в) скінченною; г) розривною.

-----------------------------------------

3. Ймовірність того, що система в деякий момент часу перебуває у визначеному стані називається:


а) дискретизацією стану; б) ймовірністю стану; в) значимістю стану; г) надійністю стану.

-----------------------------------------

4. Інформаційна система з бігом часу може під впливом випадкових факторів переходити з одного стану в інший, тоді відбувається:


а) статистичний процес; б) неперервний процес; в) випадковий процес; г)динамічний процес.

-----------------------------------------

5. Фізична система, яка має скінченну кількість можливих станів і перехід з одного в інший відбувається стрибкоподібно є системою:


а) дискретною; б) неперервною; в) скінченною; г) розривною.

-----------------------------------------

6. Значення ймовірності того, що система в деякий момент часу перебуває у визначеному стані називається:


а) дискретизацією стану; б) ймовірністю стану; в) значимістю стану; г) надійністю стану.

-----------------------------------------

7. Сума ймовірностей станів системи рівна:


а) 0; б) 1; в) π; г) ∞.

-----------------------------------------

8. Ймовірність стану дискретної стохастичної системи може бути :


а) >0; б) >1; в) >π; г) ∞.

-----------------------------------------

9. Сигнали інформаційних систем, що відображають процеси, ймовірнісні по своїй природі: 


а) належать до випадкових процесів; б) не належать до випадкових процесів; в) не належать до випадкових функцій; г) належать до неперервних функцій.

-----------------------------------------

10. Сигнали в інформаційних системах, залежні від певних параметрів процесів або об'єктів, значення яких заздалегідь невідомі:


а) належать до випадкових процесів; б) не належать до випадкових процесів; в) не належать до випадкових функцій; г) належать до неперервних функцій.

-----------------------------------------

11. Комплекс вибірково залучених елементів, що діють задля досягнення заданого корисного результату, згідно означення є:


а) множиною, б) системою, в) функцією, г) процесом.

-----------------------------------------

12. Згідно принципу цілеспрямованості у системи завжди є одна постійна генеральна: 


а)мета, б) задача, в) функція, г) відповідь.

-----------------------------------------

13. Мета для систем ставиться:

а) ззовні, б) опосередковано, в) самостійно, г) не ставиться.
-----------------------------------------

14. Принцип постійності дії систем для збереження постійності мети визначає:


а) закон збереження, б) закон причинно-наслідкових обмежень, в) закон ієрархії цілей, г) закон ієрархії систем.

-----------------------------------------

15. Принцип детермінізму дій систем визначає:


а) закон збереження, б) закон причинно-наслідкових обмежень, в) закон ієрархії цілей, г) закон ієрархії систем.

-----------------------------------------

16. Принцип розподілу мети на підцілі визначає:


а) закон збереження, б) закон причинно-наслідкових обмежень, в) закон ієрархії цілей, г) закон ієрархії систем.

-----------------------------------------

17. Принцип розподілу підцілей між підсистемами визначає:


а) закон збереження, б) закон причинно-наслідкових обмежень, в) закон ієрархії цілей, г) закон ієрархії систем.

-----------------------------------------

18. Принцип підлеглості підсистем визначає:


а) закон збереження, б) закон причинно-наслідкових обмежень, в) закон ієрархії цілей, г) закон ієрархії систем.

-----------------------------------------

19. Об'єкти, що складаються з набору елементів і відрізняються постійністю своїх дій у відповідь на певні зовнішні дії називають:


а) множиною, б) системою, в) функцією, г) процесом.

-----------------------------------------

20. Стан системи, процес, що виникають у відповідь на яку-небудь дію є:


а) множиною, б) реакцією, в) функцією, г) процесом.

-----------------------------------------

21. Виконують певну (цільову) дію системи:


а) елементи виконання, б) елементи управління, в) блок виконання, г) блок управління.

-----------------------------------------

22. Необхідні для того, щоб виходив саме заданий, а не який-небудь інший результат дії системи:


а) елементи виконання, б) елементи управління, в) блок виконання, г) блок управління.

-----------------------------------------

23. Виділяє специфічний сигнал і визначає наявність зовнішньої дії системи:


а) рецептор, б) аферентний шлях, в) аналізатор, г) ефектор.

-----------------------------------------

24. Передають інформацію з рецептора в аналізатор:


а) рецептор, б) аферентний шлях, в) аналізатор, г) ефектор.
-----------------------------------------

25. На основі інформації з рецептора виробляє вирішення про активацію виконавських елементів:


а) рецептор, б) аферентний шлях, в) аналізатор, г) ефектор.

-----------------------------------------

26.Виконують специфічні дії для досягнення заданої генеральної мети системи:


а) рецептор, б) аферентний шлях, в) аналізатор, г) ефектор.
-----------------------------------------

27. Функціонування системи за принципом – необхідно і достатньо:

а) оптимум, б) максимум, в) мінімум, г) аргумент.

-----------------------------------------

28. Функціонування системи за принципом – необхідно:

а) оптимум, б) максимум, в) мінімум, г) аргумент.

-----------------------------------------

29. Функціонування системи за принципом – достатньо:

а) оптимум, б) максимум, в) мінімум, г) аргумент.

-----------------------------------------

30. Поріг чутливості сигналу рецептора:


а) мінімальний рівень контрольованого вхідного сигналу, б) максимальний рівень контрольованого вхідного сигналу, в) мінімальний рівень контрольованого вихідного сигналу, г) максимальний рівень контрольованого вихідного сигналу.

-----------------------------------------

31. Рівень сигналу про зовнішню дію, при якій спрацьовують всі елементи системи:


а) мінімальний рівень контрольованого вхідного сигналу, б) максимальний рівень контрольованого вхідного сигналу, в) мінімальний рівень контрольованого вихідного сигналу, г) максимальний рівень контрольованого вихідного сигналу.

-----------------------------------------

32. Поріг чутливості сигналу рецептора, починаючи з якого аналізатор розпізнає, що є розбіжність між результатом дії системи і його належною величиною:


а) мінімальний рівень контрольованого вхідного сигналу, б) максимальний рівень контрольованого вхідного сигналу, в) мінімальний рівень контрольованого вихідного сигналу, г) максимальний рівень контрольованого вихідного сигналу.

-----------------------------------------

33. Рівень сигналу про результат дії системи, при якій спрацьовують всі елементи системи:


а) мінімальний рівень контрольованого вхідного сигналу, б) максимальний рівень контрольованого вхідного сигналу, в) мінімальний рівень контрольованого вихідного сигналу, г) максимальний рівень контрольованого вихідного сигналу.
-----------------------------------------

34. Процес переходу з одного рівня функціонального перебування системи на іншій:


а) перехідний процес, б) стаціонарний, в) гаусівським, г) марківським.
-----------------------------------------

35. Якщо щільність імовірностей процесу не залежить від початку відліку часу, і якщо на інтервалі його існування виконуються умови сталості математичного сподівання і дисперсії, а кореляційна функція є функцією тільки різниці аргументів, то процес:


а) перехідний процес, б) стаціонарний, в) гаусівським, г) марківським.

-----------------------------------------

36. Якщо для будь-якого набору фіксованих моментів часу випадкові сигнали підкоряються багатомірному нормальному розподілові, то процес є:


а) перехідний процес, б) стаціонарний, в) гаусівським, г) марківським.

-----------------------------------------

37. Якщо результат дії системи залежить лише від результату попереднього випробування і не залежить від результату всіх інших випробувань, то процес є:


а) перехідний процес, б) стаціонарний, в) гаусівським, г)марківським.

-----------------------------------------

38. Моменти переходу системи із стану в стан називають:


а) оптимумом, б) кроком, в) мінімумом, г) часом.

-----------------------------------------

39. Коли в системах функціонує одне і те ж число елементів і не відбувається зміни їх функціонального стану, то система є:


а) стаціонарною, б)динамічною, в) пасивною, г) активною.

-----------------------------------------

40. Система, у якої відбувається зміна числа її елементів, включених в дію є:


а) стаціонарною, б)динамічною, в) пасивною, г) активною.

-----------------------------------------

41. Та система, які не витрачають енергії на свої дії є:


а) стаціонарною, б)динамічною, в) пасивною, г) активною.
-----------------------------------------

42. Та система, які витрачають енергію на свої дії є:


а) стаціонарною, б)динамічною, в) пасивною, г) активною.

-----------------------------------------

43. Процес позитивної ентропії (від простого до складного, ускладнення систем):


а) генерація, б) дегенерація, в) структурна регенерація, г) функціональна регенерація.

-----------------------------------------

44. Процес негативної ентропії (від складного до простого, спрощення систем)

а) генерація, б) дегенерація, в) структурна регенерація, г) функціональна регенерація.

-----------------------------------------

45. Збереження і відновлення складу систем:


а) генерація, б) дегенерація, в) структурна регенерація, г) функціональна регенерація.

-----------------------------------------

46. Зниження або нарощення потужності функцій систем:


а) генерація, б) дегенерація, в) структурна регенерація, г) функціональна регенерація.

-----------------------------------------

47. Результат дії системи:


а) функція, б) аргумент, в) результативність, г) інтегральна функція.

-----------------------------------------

48. Зовнішня дія на систему:


а) функція, б) аргумент, в) результативність, г) інтегральна функція.

-----------------------------------------

49. Відповідність результату дії системи до поставленої мети:


а) функція, б) аргумент, в) результативність, г) інтегральна функція.

-----------------------------------------

50. Сума окремих побічних і корисних результатів дії системи:


а) функція, б) аргумент, в) результативність, г) інтегральна функція.

51. Змінний випадковий фактор представлено у початковому (нульовому) рядку матриці С. Різні способи його заміру представляють три різні розподіли, представлені в 1-му, 2-му та 3-му рядках матриці С: 
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Найвища ентропія розподілу досягається: а) у 1-му розподілі; б) у 2-му розподілі; в) у 3-му розподілі;г) неможливо визначити.
------------------------------------------------------
52. Змінний  випадковий фактор представлено у початковому (нульовому) рядку матриці С. Різні способи його заміру представляють три різні розподіли, представлені в 1-му, 2-му та 3-му рядках матриці С: 
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Найнижча ентропія розподілу досягається: а) у 1-му розподілі; б) у 2-му розподілі; в) у 3-му розподілі; г) неможливо визначити.

------------------------------------------------------
53. Змінний  випадковий фактор представлено у початковому (нульовому) рядку матриці С. Різні способи його заміру представляють три різні розподіли, представлені в 1-му, 2-му та 3-му рядках матриці С: 
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Найнижча ентропія розподілу рівна: а) 0,748; б) 0,749; в) 0,750; г) 0,751.

------------------------------------------------------
54. Змінний  випадковий фактор представлено у початковому (нульовому) рядку матриці С. Різні способи його заміру представляють три різні розподіли, представлені в 1-му, 2-му та 3-му рядках матриці С: 

[image: image4.png]1331 1879 3057 3898 4201 4311 4084
061 005 0114 0134 0015 0208 0312
0052 007 0257 03 014 0071 0082
0205 0103 0247 0088 0.0%4 0123 0052





Найвища ентропія розподілу рівна: а) 0,748; б) 0,775; в) 0,750; г) 0,757.

------------------------------------------------------
55. Змінний  випадковий фактор представлено у початковому (нульовому) рядку матриці С. Різні способи його заміру представляють три різні розподіли, представлені в 1-му, 2-му та 3-му рядках матриці С: 
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Математичне сподівання фактору із найнижчою ентропією рівне: а) 3,561; б) 3,569; в) 3,775; г)3,882.
------------------------------------------------------
56. Змінний  випадковий фактор представлено у початковому (нульовому) рядку матриці С. Різні способи його заміру представляють три різні розподіли, представлені в 1-му, 2-му та 3-му рядках матриці С: 
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Математичне сподівання фактору із найвищою ентропією рівне: а) 2,561; б) 3,569; в) 2,863; г)2,882.
------------------------------------------------------
57. Змінний  випадковий фактор представлено у початковому (нульовому) рядку матриці С. Різні способи його заміру представляють три різні розподіли, представлені в 1-му, 2-му та 3-му рядках матриці С: 

[image: image7.png]1331 1879 3057 3898 4201 4311 4084
061 005 0114 0134 0015 0208 0312
0052 007 0257 03 014 0071 0082
0205 0103 0247 0088 0.0%4 0123 0052





Середнє квадратичне відхилення фактору із найнижчою ентропією рівне: а)0,900; б)0,906; в)1,011; г)1,122.
------------------------------------------------------
58. Змінний  випадковий фактор представлено у початковому (нульовому) рядку матриці С. Різні способи його заміру представляють три різні розподіли, представлені в 1-му, 2-му та 3-му рядках матриці С: 
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Середнє квадратичне відхилення фактору із найвищою ентропією рівне: а)1,311; б) 1,123; в)1,011; г)1,247.
------------------------------------------------------
59. Змінний  випадковий фактор представлено у початковому (нульовому) рядку матриці С. Різні способи його заміру представляють три різні розподіли, представлені в 1-му, 2-му та 3-му рядках матриці С: 
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Найвища ентропія розподілу досягається: а) у 1-му розподілі; б) у 2-му розподілі; в) у 3-му розподілі;г) неможливо визначити.

------------------------------------------------------
60. Змінний  випадковий фактор представлено у початковому (нульовому) рядку матриці С. Різні способи його заміру представляють три різні розподіли, представлені в 1-му, 2-му та 3-му рядках матриці С: 
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Найнижча ентропія розподілу досягається: а) у 1-му розподілі; б) у 2-му розподілі; в) у 3-му розподілі; г) неможливо визначити.

------------------------------------------------------
61. Змінний  випадковий фактор представлено у початковому (нульовому) рядку матриці С. Різні способи його заміру представляють три різні розподіли, представлені в 1-му, 2-му та 3-му рядках матриці С: 

[image: image11.png]0793 1086 154 30% 5451 641 8312
0039 0081 0223 0.455 D168 0016 0019
0089 0054 0152 014 D158 0088 0249
00%2 0069 046 02 0DIG 0047 0139





Найнижча ентропія розподілу рівна: а) 0,636 б) 0,669; в) 0,650; г) 0,651.

------------------------------------------------------
62. Змінний  випадковий фактор представлено у початковому (нульовому) рядку матриці С. Різні способи його заміру представляють три різні розподіли, представлені в 1-му, 2-му та 3-му рядках матриці С: 

[image: image12.png]0793 1086 154 30% 5451 641 8312
0039 0081 0223 0.455 D168 0016 0019
0089 0054 0152 014 D158 0088 0249
00%2 0069 046 02 0DIG 0047 0139





Найвища ентропія розподілу рівна: а) 0,794; б) 0,799; в) 0,800; г) 0,7,804.

------------------------------------------------------
63. Змінний  випадковий фактор представлено у початковому (нульовому) рядку матриці С. Різні способи його заміру представляють три різні розподіли, представлені в 1-му, 2-му та 3-му рядках матриці С: 

[image: image13.png]0793 1086 154 30% 5451 641 8312
061 005 0114 0134 0015 0208 0312
0052 007 0257 03 014 0071 0082
0205 0103 0247 0088 0.0%4 0123 0052





Математичне сподівання фактору із найнижчою ентропією рівне: а) 3,030; б) 3,033; в) 3,375; г)3,382.
------------------------------------------------------
64. Змінний  випадковий фактор представлено у початковому (нульовому) рядку матриці С. Різні способи його заміру представляють три різні розподіли, представлені в 1-му, 2-му та 3-му рядках матриці С: 

[image: image14.png]0793 1086 154 30% 5451 641 8312
061 005 0114 0134 0015 0208 0312
0052 007 0257 03 014 0071 0082
0205 0103 0247 0088 0.0%4 0123 0052





Математичне сподівання фактору із найвищою ентропією рівне: а) 4,563; б) 3,569; в) 2,863; г)4,555.
------------------------------------------------------
65. Змінний  випадковий фактор представлено у початковому (нульовому) рядку матриці С. Різні способи його заміру представляють три різні розподіли, представлені в 1-му, 2-му та 3-му рядках матриці С: 

[image: image15.png]0793 1086 154 30% 5451 641 8312
0039 0081 0223 0.455 D168 0016 0019
0089 0054 0152 014 D158 0088 0249
00%2 0069 046 02 0DIG 0047 0139





Середнє квадратичне відхилення фактору із найнижчою ентропією рівне: а)1,69; б) 1,65; в)1,61; г)1,56.
------------------------------------------------------
66. Змінний  випадковий фактор представлено у початковому (нульовому) рядку матриці С. Різні способи його заміру представляють три різні розподіли, представлені в 1-му, 2-му та 3-му рядках матриці С: 

[image: image16.png]0793 1086 154 30% 5451 641 8312
0039 0081 0223 0.455 D168 0016 0019
0089 0054 0152 014 D158 0088 0249
00%2 0069 046 02 0DIG 0047 0139





Середнє квадратичне відхилення фактору із найвищою ентропією рівне: а) 2,838; б) 2,845; в) 2,453; г) 2,88.
------------------------------------------------------
[image: image1.png]1331 1879 3057 3898 4201 4311 4084
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0205 0103 0247 0088 0.0%4 0123 0052




67. Визначити ряд розподілів даних із найбільшою ентропією.

а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.
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68. Визначити ряд розподілів даних із найменшою ентропією.
а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.

[image: image256.jpg]


69. Визначити ряд розподілів даних із найбільшою ентропією.
а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.

------------------------------------------------------
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70. Визначити ряд розподілів даних із найменшою ентропією.
а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.

------------------------------------------------------
[image: image258.png]1361x 1077 0013 0054 0133 0218 0245
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71. Визначити ряд даних із найбільшою ентропією.
а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.

------------------------------------------------------
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72. Визначити ряд розподілів даних із найменшою ентропією.
а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.
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73. Нумеруючи вершини графу потоків інформації, починаючи із північно-західної і закінчуючи південно-східною вершиною, знайти кількість висячих вершин.

а) 0; б) 1; в) 2; г) 3.

------------------------------------------------------
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74. Нумеруючи вершини графу потоків інформації, починаючи із північно-західної і закінчуючи південно-східною вершиною, знайти кількість висячих вершин.

а) 0; б) 1; в) 2; г) 3.

------------------------------------------------------
[image: image262.png]


75. Нумеруючи вершини графу потоків інформації, починаючи із північно-західної і закінчуючи південно-східною вершиною, знайти кількість висячих вершин.

а) 0; б) 1; в) 2; г) 3.

[image: image263.png]


76. Нумеруючи вершини графу потоків інформації, починаючи із північно-західної і закінчуючи південно-східною вершиною, знайти кількість тупикових вершин.

а) 0; б) 1; в) 2; г) 3.

[image: image264.png]


77. Нумеруючи вершини графу потоків інформації, починаючи із північно-західної і закінчуючи південно-східною вершиною, знайти кількість тупикових вершин.

а) 0; б) 1; в) 2; г) 3.

[image: image265.png]


78. Нумеруючи вершини графу потоків інформації, починаючи із північно-західної і закінчуючи південно-східною вершиною, знайти кількість тупикових вершин.

а) 0; б) 1; в) 2; г) 3.

[image: image266.png]


79. Нумеруючи вершини графу потоків інформації, починаючи із північно-західної і закінчуючи південно-східною вершиною, знайти кількість тупикових вершин.

а) 0; б) 1; в) 2; г) 3.

80. Для даної графічної моделі системи знайти найкоротший шлях, приймаючи до уваги, що кардинальний та кінцевий етапи знаходяться відповідно в північно-західному та південно-східному кутах 



[image: image17]

а) 1-5-6-9, б) 1-4-7-9, в) 1-4-7-8-9, г) 1-5-6-7-9.

-----------------------------------------

81. Для даної графічної моделі системи знайти найдовший шлях, приймаючи до уваги, що кардинальний та кінцевий етапи знаходяться відповідно в північно-західному та південно-східному кутах 



[image: image18]

а) 1-2-3-5-7-8-9, б) 1-4-7-9, в) 1-4-7-8-9, г) 1-2-3-4-5-6-7-9.

-----------------------------------------

82. 
[image: image19]

а) А-Б-В-Г, б) А-Д-В-Г, в) А-Б-Г, г) А-В-Г.

-----------------------------------------

83. 
[image: image20]

а) А-Б-Г, б) А-Е-Г, в) А-Б-Г, г) А-В-Г.

84. Використовуючи дані про початкові ймовірності стану динамічної системи – вектор початкового стану:   А0 = (0,2 – 1/к   0,3   0,4   0,1 + 1/к), що описується матрицею Р перехідних ймовірностей ланцюга Маркова для к = 8: 
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Знайти ймовірність 1-го фактора вектора можливих станів на 3-му кроці марковського процесу. 
а) 0,082; б) 0,28; в) 0,26; г) 0,357.

85. Використовуючи дані про початкові ймовірності стану динамічної системи – вектор початкового стану:   А0 = (0,2 – 1/к   0,3   0,4   0,1 + 1/к), що описується матрицею Р перехідних ймовірностей ланцюга Маркова для к = 8:

[image: image22.emf]P


0.1


1


k


4


+


0.1


1


2


k


0.5


3


k


5


+


-


0.4


0.1


0.5


1


2


k


×


-


0.1


0.4


0.2


0.2


0.3


3


k


5


+


+


0.2


1


k


1


+


-


0.6


0.3


æ


ç


ç


ç


ç


ç


ç


ç


è


ö


÷


÷


÷


÷


÷


÷


÷


ø


:=




P

0.1

1

k 4 

0.1

1

2k

0.5

3

k 5 



0.4

0.1

0.5

1

2k 



0.1

0.4

0.2

0.2

0.3

3

k 5 



0.2

1

k 1 



0.6

0.3








































знайти ймовірність 2-го фактора вектора можливих станів на 3-му кроці марковського процесу. 
а) 0,103; б) 0,328; в) 0,26; г) 0,357.

86. Використовуючи дані про початкові ймовірності стану динамічної системи – вектор початкового стану:   А0 = (0,2 – 1/к   0,3   0,4   0,1 + 1/к), що описується матрицею Р перехідних ймовірностей ланцюга Маркова для к = 8:

[image: image23.emf]P


0.1


1


k


4


+


0.1


1


2


k


0.5


3


k


5


+


-


0.4


0.1


0.5


1


2


k


×


-


0.1


0.4


0.2


0.2


0.3


3


k


5


+


+


0.2


1


k


1


+


-


0.6


0.3


æ


ç


ç


ç


ç


ç


ç


ç


è


ö


÷


÷


÷


÷


÷


÷


÷


ø


:=




P

0.1

1

k 4 

0.1

1

2k

0.5

3

k 5 



0.4

0.1

0.5

1

2k 



0.1

0.4

0.2

0.2

0.3

3

k 5 



0.2

1

k 1 



0.6

0.3








































знайти ймовірність 3-го фактора вектора можливих станів на 3-му кроці марковського процесу. 
а) 0,103; б) 0,28; в) 0,257; г) 0,357.

87. Середнє число сигналів, що поступають на пристрій за 1год., дорівнює λ=1. Знайти ймовірність того, що за час t=3 поступить m=4 сигналів. Припускається, що потік сигналів простий.


а) 0,368; б) 0,184; в) 0,168; г) 0,015.

88. Середнє число сигналів, що поступають на пристрій за 1год., дорівнює λ=1. Знайти ймовірність того, що за час t=3 поступить m=5 сигналів. Припускається, що потік сигналів простий.


а) 0,368; б) 0,184; в) 0,061; г) 0,101.

89. Середнє число сигналів, що поступають на пристрій за 1год., дорівнює λ=1. Знайти ймовірність того, що за час t=4 поступить m=0 сигналів. Припускається, що потік сигналів простий.


а) 0,018; б) 0,184; в) 0,061; г) 0,101.

90. Середнє число сигналів, що поступають на пристрій за 1год., дорівнює λ=1. Знайти ймовірність того, що за час t=4 поступить m=1 сигналів. Припускається, що потік сигналів простий.


а) 0,368; б) 0,073; в) 0,061; г) 0,015.

91. Середнє число сигналів, що поступають на пристрій за 1год., дорівнює λ=1. Знайти ймовірність того, що за час t=4 поступить m=2 сигналів. Припускається, що потік сигналів простий.


а) 0,368; б) 0,184; в) 0,147; г) 0,015.

92. Визначити найбільш значимий фактор – стовпець масиву х.

[image: image24.wmf]x
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а) 1, б) 2, в) 3, г) 4.

93. Визначити найменш значимий фактор – стовпець масиву х.

[image: image25.wmf]x
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а) 1, б) 2, в) 3, г) 4.

94. Визначити найбільш значимий фактор – стовпець масиву х.

[image: image26.wmf]x
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а) 1, б) 2, в) 3, г) 4.

95. Визначити рядок розподілів із найвищою ентропією із масиву А.

[image: image27.wmf]A
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а) 1, б) 2, в) 3, г) 4.

96. Визначити рядок розподілів із найнижчою ентропією із масиву А.

[image: image28.wmf]A
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а) 1, б) 2, в) 3, г) 4.

97. Визначити рядок розподілів із найвищою ентропією із масиву А.

[image: image29.wmf]A
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а) 1, б) 2, в) 3, г) 4.

98. Визначити рядок розподілів із найнижчою ентропією із масиву А.

[image: image30.wmf]A
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а) 1, б) 2, в) 3, г) 4.

99. Визначити евклідову відстань між станами s1 та s2 системи.
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[image: image32.wmf]s2
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а) 1, б) 2, в) 3, г) 4.

100. Визначити евклідову відстань між станами s1 та s2 системи.
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а) 2,822, б) 2,894, в) 3,168, г) 3,162.

101. Визначити евклідову відстань між станами s1 та s2 системи.
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а) 2,822, б) 2,646, в) 2,456, г) 2,254.

102. Коваріація двох дискретних сигналів 
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рівна:


а) 1, б) 2, в) 3, г) 4.

103. Коваріація двох дискретних сигналів
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рівна:


а) 1, б) -2, в) 1,8, г) -4.

104. Коваріація двох дискретних сигналів
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а) 1,2, б) -2, в) 1,8, г) -4.
105. Отримано матрицю x експертних оцінок  k=5  претендентів що до  n=4  якостей. Вагові коефіцієнти якостей представлені матрицею p , а еталон – параметрами m . 
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Претендент, який є найбільш близьким до еталону: 1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4.

106. Отримано матрицю x експертних оцінок  k=5  претендентів що до  n=4  якостей. Еталон представлено параметрами m . 
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Претендент, який є найбільш близьким до еталону: 1) 1; 2) 5; 3) 3; 4) 4.

107. Отримано матрицю x експертних оцінок  k=5  претендентів що до  n=4  якостей. Вагові коефіцієнти якостей представлені матрицею p. 
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Претендент, який є найбільш якісним: 1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4.

108. Отримано матрицю x експертних оцінок  k=5  претендентів що до  n=4  якостей. Вагові коефіцієнти якостей представлені матрицею p , а еталон – параметрами m . 
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Претендент, який є найменш якісним: 1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4.

109. Отримано матрицю x експертних оцінок  k=5  претендентів що до  n=4  якостей. Вагові коефіцієнти якостей представлені матрицею p , а еталон – параметрами m . 
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Претендент, який є найбільш близьким до еталону: 1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4.

110. Отримано матрицю x експертних оцінок  k=5  претендентів що до  n=4  якостей. Еталон представлено параметрами m . 
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Претендент, який є найбільш близьким до еталону: 1) 1; 2) 5; 3) 3; 4) 4.

111. Отримано матрицю x експертних оцінок  k=5  претендентів що до  n=4  якостей. Вагові коефіцієнти якостей представлені матрицею p. 
[image: image57.png]
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Претендент, який є найбільш якісним: 1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4.

112. Отримано матрицю x експертних оцінок  k=5  претендентів що до  n=4  якостей. Вагові коефіцієнти якостей представлені матрицею p , а еталон – параметрами m . 
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Претендент, який є найменш якісним: 1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4.

113. Отримано матрицю x експертних оцінок  k=5  претендентів що до  n=4  якостей. Вагові коефіцієнти якостей представлені матрицею p , а еталон – параметрами m . 
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Претендент, який є найбільш близьким до еталону: 1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4.

114. Отримано матрицю x експертних оцінок  k=5  претендентів що до  n=4  якостей. Еталон представлено параметрами m . 
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Претендент, який є найбільш близьким до еталону: 1) 1; 2) 5; 3) 3; 4) 4.

115. Отримано матрицю x експертних оцінок  k=5  претендентів що до  n=4  якостей. Вагові коефіцієнти якостей представлені матрицею p. 
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Претендент, який є найбільш якісним: 1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4.

116. Отримано матрицю x експертних оцінок  k=5  претендентів що до  n=4  якостей. Вагові коефіцієнти якостей представлені матрицею p , а еталон – параметрами m . 
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Претендент, який є найменш якісним: 1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4.

117.  Згідно аксіоматики „life” знайти відстань по Хеммінгу між початковим станом системи та станом системи на 2-му кроці.

[image: image70.png]



Відстань між станами системи рівна: а) 5, б) 6, в) 7, г) 8.


118. Згідно аксіоматики „life”  знайти відстань по Хеммінгу між початковим станом системи та станом системи на 2-му кроці.
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Відстань між станами системи рівна: а)4, б) 6, в)8, г)12.

119. Згідно аксіоматики „life”  знайти відстань по Хеммінгу між початковим станом системи та станом системи на 2-му кроці.

[image: image72.png]


    

Відстань між станами системи рівна: а) 4, б) 6, в) 8, г) 0.

120. Згідно аксіоматики „life” знайти відстань по Хеммінгу між початковим станом системи та станом системи на 2-му кроці.
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Відстань між станами системи рівна: а) 4, б) 6, в) 8, г) 0.

121. У двійковій системі числення 8 записується як:

1) 111; 2) 1000; 3) 110; 4) 0111.

122. У двійковій системі числення 10 записується як:

1) 110; 2) 1010; 3) 110; 4) 111.
123. У двійковій системі числення 28 записується як:

1) 11100; 2) 10100; 3) 11000; 4) 11001.
124. У двійковій системі число 11 записується як:

1) 1011; 2)1111; 3) 1001; 4) 1101.

125. У трійковій системі число 11 записується як:

1) 101; 2)111; 3) 102; 4) 120.

126. У трійковій системі число 111 записується як: 
1) 11010; 2) 1121; 3) 10211; 4) 12110.

127. У трійковій системі число 112 записується як:

1) 1010; 2)11011; 3) 10112; 4) 12110.

128. У дванадцятковій системі число 112 записується як:

1) 95; 2) 94; 3) 90; 4) 96.

129. У дванадцятковій системі число 1112 записується як:

1) 777; 2) 788; 3) 787; 4) 887.

130. У дванадцятковій системі число 117 записується як:

1) 95; 2) 99; 3) 90; 4) 96.

131. У десятковій системі число 1101012 записується як:

1) 55; 2) 53; 3) 90; 4) 56.

132. У десятковій системі число 101013 записується як:

1) 95; 2) 91; 3) 90; 4) 96.
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133. Після впорядкування рядків масиву даних із використанням метрики Хемінга в якості функції переважності визначити останній із них.

а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.
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134. Після впорядкування стовпців масиву даних із використанням метрики Хемінга в якості функції переважності визначити останній із них.

а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.
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135. Після впорядкування рядків масиву даних із використанням метрики Хемінга в якості функції переважності визначити останній із них.

а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.
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136. Після впорядкування стовпців масиву даних із використанням метрики Хемінга в якості функції переважності визначити останній із них.

а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.
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137. Після впорядкування рядків масиву даних із використанням метрики Хемінга в якості функції переважності визначити останній із них.

а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.
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138. Після впорядкування стовпців масиву даних із використанням метрики Хемінга в якості функції переважності визначити останній із них.

а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.
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139. Після впорядкування рядків масиву даних із використанням метрики Хемінга в якості функції переважності визначити останній із них.

а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.
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140. Після впорядкування стовпців масиву даних із використанням метрики Хемінга в якості функції переважності визначити останній із них.

а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.

141. Задано платіжні матриці a та b. В чистих стратегіях має розв’язок:
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а) матриці a та b; б) матриця a; в) матриця b; г) жодна.
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142. Задано платіжну матрицю а. Визначити ціну гри.

а) 47.368; б) 87.00; в) 54,233; г) 45,556.
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143. Задано платіжну матрицю b. Визначити ціну гри.

а) 17,230; б) 69.40; в) 68,00; г) 45,556.

144. Задано платіжну матрицю b. Визначити першу координату змішаної стратегії сторони, що відповідає рядкам матриці b.

а) 0,454; б) 0,512; в) 0,08; г) 0,644.
145. Задано платіжну матрицю a. Визначити першу координату змішаної стратегії сторони, що відповідає рядкам матриці a.

а) 0,454; б) 0,946; в) 0,154; г) 0,868.

146. Задано платіжні матриці a та b. В чистих стратегіях має розв’язок:

а) матриці a та b; б) матриця a; в) матриця b; г) жодна.

147. Задано платіжну матрицю а. Визначити ціну гри.

а) 47.612; б) 87.00; в) 54,233; г) 45,556.
148. Задано платіжну матрицю b. Визначити ціну гри.

а) 17,230; б) 70,584; в) 68,00; г) 45,556.

149. Задано платіжну матрицю b. Визначити першу координату змішаної стратегії сторони, що відповідає рядкам матриці b.

а) 0,454; б) 0,512; в) 0,481; г) 0,644.
150. Задано платіжну матрицю a. Визначити першу координату змішаної стратегії сторони, що відповідає рядкам матриці a.

а) 0,454; б) 0,946; в) 0,154; г) 0,113.
151. Якщо серед множини вхідних, вихідних сигналів і станів системи немає часового параметра, то система називається:

а) статичною, б) динамічною, в) дискретною, г) неперервною.

152. Якщо серед множини вхідних, вихідних сигналів і станів системи є часовий параметр, то система називається:

а) статичною, б) динамічною, в) дискретною, г) неперервною.

153. Якщо модель описує поведінку системи тільки в окремі моменти часу, то вона називається:

а) статичною, б) динамічною, в) дискретною, г) неперервною.

154. Якщо модель описує поведінку системи для всіх моментів часу з деякого проміжку часу, то вона називається:

а) статичною, б) динамічною, в) дискретною, г) неперервною.

155. Якщо модель призначена для випробування або вивчення, програвання можливих шляхів розвитку і поведінки об'єкту шляхом варіювання деяких або всіх параметрів моделі то вона називається:

а) імітаційною, б) детермінованою, в) дискретною, г) стохастичною.
156. Якщо відсутні (точніше не враховуються) впливи випадкових процесів, тоді модель системи є:

а) імітаційною, б) детермінованою, в) дискретною, г) стохастичною.
157. Якщо частина вхідних, вихідних сигналів і станів системи є випадковими, тоді система:

а) імітаційна, б) детермінована, в) дискретна, г) стохастична.

158. Параметри системи, значення яких можуть бути зміряні, але можливість дії на них відсутня, прийнято називати:


а) вхідними, б) вихідними, в) збурюючими, г) вихідними.

159. Параметри системи, які не залежать від режиму процесу прийнято називати:


а) вхідними, б) керівними, в) збурюючими, г) вихідними.

160. Параметри системи, на які можна надавати пряму дію відповідно до вибору розробника або вимог, що пред'являються, що дозволяє управляти процессом, називають:


а) вхідними, б) керівними, в) збурюючими, г) вихідними.

161. Параметри системи, значення яких випадковим чином змінюються з часом і які не доступні для виміру, називають:


а) вхідними, б) керівними, в) збурюючими, г) вихідними.

162. Параметри системи, значення яких визначаються режимом процессу, називають:


а) вхідними, б) керівними, в) збурюючими, г) вихідними.

163. Параметри системи, які характеризують стан процесу як результат сумарної дії вхідних параметрів, управляючих і збурюючих, називають:


а) вхідними, б) керівними, в) збурюючими, г) вихідними.

164. Параметри стану процесу у системі називають:


а) вхідними, б) керівними, в) збурюючими, г) вихідними.

165. Аналітичне відображення цілей або завдань системи і необхідних правил оцінки їх виконання:


а) цільова функція, б) функціональна залежність, в) опис, г) подія.

166. Всяку зміну стану в системі називають:


а) цільова функція, б) функціональна залежність, в) опис, г) подія.
167. Пари подій, віднесені до різних моментів часу можна назвати:


а) взаємодією елементів системи, б) взаємодією елементу системи і середовища, в) допустимими станами, г) значеннями цільової функції.

168. Розділення моделі системи на блоки є:


а) можливим, б) однозначним, в) неоднозначним, г) неможливим.

169. Основна мета розбиття повної системи на елементи, блоки і підсистеми –це:


а) побудова ієрархічного набору співвідношень між характеристиками системи, б) побудова десипативного набору співвідношень між характеристиками системи,  в) побудова агломеративного набору співвідношень між характеристиками системи,  г) побудова обмеженого набору співвідношень між характеристиками системи
170. Дію, представлену деяким набором характеристик моделі, називають:

а) сигналом, б) моделюванням, в) ієрархією, г) випадковістю.

171. Помилки через скінченне число реалізацій на моделі називають:


а) випадковими, б) детермінованими, в) системними, г) модельними.

172. Помилки обумовлені неточностями структурного опису елементарних процесів називають: 


а) випадковими, б) детермінованими, в) системними, г) модельними.

173. Моделювання внутрішнього механізму блоку системи відповідає:


а) структурному підходу, б) функціональному підходу, в) блочному підходу, г) модельному підходу.

174. Моделювання функції блоку системи відповідає:


а) структурному підходу, б) функціональному підходу, в) блочному підходу, г) модельному підходу.

175. Вимога, щоб сумарна помилка оцінки вихідних показників системи не перевершувала деяких наперед заданих величин є:


а) кінцевою метою моделювання системи, б) компромісом співвідношення між випадковими і детермінованими помилками, в) ускладненням моделюючих алгоритмів, г) збільшенням випадкових помилок в отримуваних оцінках.

176. Процес мінімізації складності моделі системи:


а) флуктуація, б) декомпозиція, в) синергізм, г) інтеграція.

177. Процедуру розчленовування підсистем продовжують до отримання можливостей:


а) безпосереднього математичного опису, б) процедур машинної імітації, в) необхідного рівня деталізації опису моделі, г) розділяти її функції на логічні підфункції з вищим рівнем деталізації.

178. Представлення досліджуваного об'єкту у вигляді багаторівневої конструкції з елементів зазвичай називають:

а) флуктуацією, б) декомпозицією, в) синергізмом, г) структуризацією.

179. Інформацію про співпідлеглість і зв'язки елементів системи графічно здійснюють з допомогою :


а) блоку, б) графу, в) функції, г) взаємодій.

180. Точка, в якій з'єднуються елементи графа називають:

а) піделементом, б) підсистемою, в) ребром, г) вузлом.

181. Будь-яка сукупність елементів даної системи може розглядуватися як:


а) піделемент, б) підсистема, в) ребро, г) вузол.

182. Загальна ідея моделі системи відображується у вигляді:


а) логічної структурної схеми, б) сукупності стандартних блоків-модулів, в) вузлів, г) ребер.
183. Абсолютна похибка суми  2,00 + 1,10 не перевищує:


а) 0,1; б) 0,01; в) 0,001; г) 1.

184. Абсолютна похибка різниці 4,0 – 5,1 не перевищує:


а) 0,1; б) 0,01; в) 0,001; г) 1.

185. Обчислити без калькулятора arcsin(sgn(3.14-π)):


а) -π/2, б) –π, в) π, г) π/2.

186. Станом на 01.09.2019 величина sgn(3£ - 2€) рівна:


а) -1, б) 0, в) 1, г) $.
187. Серед величин: cos 44˚ , cos 80˚ , cos 92˚ , cos 100˚  найбільшою за модулем є:


а) cos 44˚, б) cos 80˚, в) cos 92˚, г) cos 100˚.

188. На вході системи подано сигнал „self”,  а на виході отримано „іуда”. Що буде на виході, якщо на вході системи „sos”?


а) сос, б) ісі, в) іщі, г) ощо.

189. Відомо, що у дволітровій пляшці пива „Львівське 1715” міститься 4% алкоголю. Який відсоток алкоголю буде у 10 літровому відрі цього ж напою?


а) 0,4%, б) 4%, в) 20%, г) 40%.

190. Відомо, що Владивосток стоїть на березі моря. Відстань від нього до секретної китайської ракетної бази Бейджін-юань 255 км. Відстань від даної бази до Шанхаю – 1045км. На які відстані від моря розміщений Шанхай?


а) 1100 км, б) 700 км, в) 800 км, г) 0 .

191. Існуючі об’єкти систем відображають моделі:

а) мовні, б) математичні, в) пізнавальні, г) прагматичні.

192. Бажані і в перспективі здійсненні об’єкти відображають моделі систем:

а) мовні, б) математичні, в) пізнавальні, г) прагматичні.

193. З допомогою методів міркувань, спорів оригінал відображають моделі систем:

а) мовні, б) математичні, в) пізнавальні, г) прагматичні.

194. Відображення систем з допомогою абстрактних, ідеальних побудов відображають моделі:

а) мовні, б) математичні, в) пізнавальні, г) прагматичні.

195. Перенесення знань з одних систем на інші, які в певному сенсі подібні між собою є:

а) логікою, б) аналогією, в) моделлю, г) дослідженням.

196. Цільове відображення оригіналу системи є:

а) логікою, б) аналогією, в) моделлю, г) дослідженням.

197. Модель конкретного стану системи є:

а) статична, б) динамічна, в) детермінована, стохастична.

198. Модель системи, характеристики стану якої змінюються у часі є:

а) статична, б) динамічна, в) детермінована, г)стохастична

199. Повідношенню до оригінала системи модель є:

а) спрощеною, б) ускладненою, в) скінченою, г) нескінченною.

200. Модель системи, з допомогою якої успішно виконується поставлена ціль, називається:

а) спрощеною, б) ускладненою, в) скінченою, г) адекватною.

201. Побудова моделі системи з метою підвищення її адекватності є:

а) спрощенням, б) ускладненням, в) заміщенням, г) адаптацією.
202. Непряма подібність моделі системи до оригіналу є:

а) логіка, б) аналогія, в) стійкість, г) динаміка.

203. Залежність міри адекватності моделі системи від її точності характеризується як: 

а) логіка, б) аналогія, в) стійкість, г) динаміка.

204. Співвідношення між системами тотожної структури:

а) робастність, б) регуляризація, в) гомоморфізм, г) ізоморфізм.
205. Відображення системи, що моделюється, у свідомості дослідника:

а) робастність, б) регуляризація, в) гомоморфізм, г) ізоморфізм.

206. Зв’язки, з допомогою яких система діє на середовище.

а) входи, б) виходи, в) нейрони, г) синапси.

207. Зв’язки, через які середовище діє на систему:

а) входи, б) виходи, в) нейрони, г) синапси.

208. Наближений опис деякого класу явищ зовнішнього світу, виражений з допомогою математичної символіки:

а) чорний ящик, б) математична модель, в) детермінований об’єкт, г) стохастичний процес.

209. Формулювання законів, що пов’язують основні об’єкти моделі є предмет дослідження:

а) функціонального аналізу, б) технічного аналізу, в) системного аналізу, г)математичного аналізу.

210. У системі понять студента ХХІ століття, модель Землі може розглядатись як:

а) центр Всесвіту, б) окраїна Всесвіту, в) Всесвіт, г) об’єкт поза Всесвітом.

211. У системі понять студента І століття, модель Землі може розглядатись як:

а) центр Всесвіту, б) окраїна Всесвіту, в) Всесвіт, г) об’єкт поза Всесвітом.

212. У системі понять студента ХХ століття, модель Землі може розглядатись як:

а) центр Всесвіту, б) окраїна Всесвіту, в) Всесвіт, г) об’єкт поза Всесвітом.

213. системі понять студента ХІ століття, модель Землі може розглядатись як:

а) центр Всесвіту, б) окраїна Всесвіту, в) Всесвіт, г) об’єкт поза Всесвітом.

214. Модель системи  що до оригіналу є:

а) замінником, б) образом, в) цільовим замінником, г) системним образом.
215. Модель системи не може бути:

а) статичною і скінченною, б) динамічною і скінченною, в) нескінченною динамічною, г)статичною і прагматичною.

216. Спрощеність моделей систем є:

а) недопустимою, б) допустимою, в) бажаною, г) небажаною.
217. Співвідношення між системами тотожньої структури є:

а) гомоморфізмом, б) ізоморфізмом, в) абстракціонізмом, г) антагонізмом.
218. В системі понять ТНТУ Х-промені винайшов:

а) Смакула, б) Пулюй, в) Тесла, г) Рентген.
219. Геліоцентрична система як модель Всесвіту є:

а) допустимою, б) недопустимою, в) хибною, г) істиною.
220. Геоцентрична система як модель Всесвіту є:

а) допустимою, б) недопустимою, в) хибною, г) істиною.
221. Рівність визначальних критеріїв для подібності явищ є:

а) достатньою умовою, б) необхідною умовою, в) умовою еквівалентності, г) лишньою.
222. Ідеальні конструкції систем побудовані засобами мислення є:

а) абстрактною моделлю, б) математичною моделлю, в) знаковою моделлю, г) мовною моделлю.
223. В системі понять законодавства України до українських учених відноситься:

а) Смакула, б) Пулюй, в) Тесла, г) Корольов.
224. У системі понять законодавства України до українських міст відноситься:

а) Магадан, б) Перемишль, в) Севастополь, г) Холм.
225. Об'єкти, що складаються з набору елементів і відрізняються постійністю своїх дій у відповідь на певні зовнішні дії є:


а) торсіон, б) набір, в) множина, г) система.

226. Об'єкти, які не відрізняються постійністю своїх дій на дії є:


а) торсіон, б) набір, в) множина, г) система.

227. Набір взаємодіючих елементів, які можуть виконати одну загальну певну мету є:


а) торсіон, б) набір, в) множина, г) система.

228. Група цілеспрямовано взаємодіючих елементів є:

а) мета, б) набір, в) множина, г) система.

229. Завдання, як необхідність в певному заданому результаті зовнішньої системи, яка дає завдання, уставку або установку, для даної системи є:


а) мета, б) набір, в) множина, г) система.

230. Прагнення отримання певного результату дії даною системою, завжди рівного заданому (заданої уставки або установки) є:


а) мета, б) набір, в) множина, г) система.

231. Принцип цілеспрямованості, передпризначеності систем називають ще аксіомою:

а) генеральної мети; б) зовнішньої мети; в) дії; г) результату дії.

232. Принцип завдання мети для систем називають ще аксіомою:

а) генеральної мети; б) зовнішньої мети; в) дії; г) результату дії.
233. Принцип виконання дії системами називають ще аксіомою:

а) генеральної мети; б) зовнішньої мети; в) дії; г) результату дії.
234. Принцип незалежності результату дії називають ще аксіомою:

а) генеральної мети; б) зовнішньої мети; в) дії; г) результату дії.
235. Принцип постійності дії систем для збереження постійності мети називають ще законом:

а) збереження; б) причинно- наслідкових обмежень; в) ієрархії цілей; г) ієрархії систем.

236. Принцип детермінізму дій систем називають ще законом:

а) збереження; б) причинно- наслідкових обмежень; в) ієрархії цілей; г) ієрархії систем.

237. Принцип розподілу мети на підцілі називають ще законом:

а) збереження; б) причинно- наслідкових обмежень; в) ієрархії цілей; г) ієрархії систем.

238. Принцип принцип розподілу підцілей між підсистемами називають ще законом:

а) збереження; б) причинно- наслідкових обмежень; в) ієрархії цілей; г) ієрархії систем.

239. Принцип принцип підлеглості підсистем називають ще законом:

а) збереження; б) причинно- наслідкових обмежень; в) ієрархії цілей; г) ієрархії систем.

240. Об'єкти, що складаються з елементів і відрізняються постійністю своїх дій у відповідь на певні зовнішні дії :

а) системи; б) набори; в) множини; г) таксони.

241. Об'єкти, що складаються з елементів і які не відрізняються постійністю своїх дій у відповідь на певні зовнішні дії :

а) системи; б) набори; в) множини; г) таксони.

242. Група цілеспрямовано взаємодіючих елементів:

а) системи; б) набори; в) множини; г) таксони.

243. Набір взаємодіючих елементів, які можуть виконати одну загальну певну мету:

а) системи; б) набори; в) множини; г) таксони.

244. Жорстка директива, яку потрібно виконати із заданою точністю і лише так і не інакше:

а) мета; б) ціль; в) пристрій; г) уставка.

245. Завдання, як необхідність в певному заданому результаті зовнішньої системи, яка дає завдання для даної системи:

а) мета; б) ціль; в) пристрій; г) уставка.

246. Стан, процес, що виникають у відповідь на який-небудь сигнал, подразник:

а) мета; б) ціль; в) дія; г) уставка.

247. Стан, процес, що виникають у відповідь на яку-небудь дію:

а) мета; б) реакція; в) дія; г) уставка.

248. Якщо результат дії елементу-реципієнта може бути однорідним то він є:

а) гомореактивним; б) гетерореактивним; в) інтерактивним; г) байдужим.

249. Якщо результат дії елементу-реципієнта може бути неоднорідним то він є:

а) гомореактивним; б) гетерореактивним; в) інтерактивним; г) байдужим.

250. Якщо результат дії елементу виникає у взаємодії між системами-донорами і системами-реципієнтами, то він є:

а) гомореактивним; б) гетерореактивним; в) інтерактивним; г) байдужим.

251. При створенні нових зв’язків елементів системи при її перебудові із простої в складну витрачається:

а) енергія; б) кошти; в) інформація; г) час.

252. При створенні системи із елементів або при її перебудові із простої в складну витрачається:

а) енергія; б) кошти; в) інформація; г) час.

253. Вид зв'язків між елементами системи це:
а) система; б) форма; в) множина; г) таксон.

254. Для виконання цільових дій система повинна містити:

а) елементи виконання; б) елементи управління; в) елементи зберігання; елементи вибору.
255. Для того, щоб взаємодія елементів виконання була цільовою, система повинна містити :

а) елементи виконання; б) елементи управління; в) елементи зберігання; елементи вибору.
256. Виділяє специфічний сигнал і визначає наявність зовнішньої дії в блоці управління:

а) рецептор; б) аналізатор; в) аферентний шлях; г) стимулятор.

257. Передає інформацію з рецептора в аналізатор:

а) рецептор; б) аналізатор; в) аферентний шлях; г) регулятор.

258. На основі інформації з рецептора «Х» виробляє вирішення про активацію виконавських елементів:

а) рецептор; б) аналізатор; в) аферентний шлях; г) стимулятор.

259. Дозвіл на вході уставки керованої системи:
а) рецептор; б) аналізатор; в) аферентний шлях; г) регулятор.

260. Якщо блок управління містить тільки прямий позитивний зв’язок, то він є:

 а) простим; б) зворотним; в) інтерактивним; г) байдужим.
261. Математичне моделювання дозволяє полегшити проектування і експлуатацію великої промислової системи:


а) точно, б) наближено, в) режимно, г) не дозволяє. 

262. На математичних моделях виконують контрольовані експерименти в тих випадках, коли:


а) для визначення його характеристик економічно недоцільно його будувати, б) коли експериментування на реальних об'єктах практично неможливе, в) модель відображає деякі характерні властивості об'єкту в абстрактній формі, г) велику систему можливо точно описати і точно передбачити її поведінку.

263. Математична модель включає залежності параметрів елементів і законів їх розподілу від умов експлуатації при дослідженнях в галузі:


а) хімічної промисловості, б) електронних схем, в) автоматизації управління, г) транспорту.

264. Математична модель визначає швидкий розрахунок матеріального і теплового балансів при дослідженнях в галузі:


а) хімічної промисловості, б) електронних схем, в) автоматизації управління, г) транспорту.

265. Математична модель дозволяє, визначити потоки інформації, і обгрунтовано вибрати алгоритми управління при дослідженнях в галузі:


а) хімічної промисловості, б) електронних схем, в) автоматизації управління, г) транспорту.

266. Математична модель дозволяє досліджувати завдання про оптимальне співвідношення між точністю і частотою видачі інформації різними датчиками або блоками в галузі:


а) хімічної промисловості, б) електронних схем, в) управління і обробки інформації, г) транспорту.

267. Математична модель дозволяє визначати оптимальні витрати та маршрути з допомогою графів в галузі:


а) хімічної промисловості, б) електронних схем, в) управління і обробки інформації, г) транспорту.

268. Кількісний і якісний виграші від застосування математичного моделювання на ЕОМ полягають в тому, що: 


а) частково відпадає необхідність в тривалому і трудомісткому етапі виготовлення лабораторного макету, б) скорочується час визначення характеристик і час випробувань, в) широкі народні маси мають змогу переконатись в могутності науки, г) можливість розробляти системи, що містить елементи, характеристики яких відомі.

269. Математичне моделювання, як будь-який чисельний метод :


а) завжди носить частинний характер, б) інколи носить частинний характер, в) завжди носить універсальний характер, г) інколи носить універсальний характер.

270. При вирішенні завдань проектування з використанням математичного моделювання отримання необхідної точності досягають шляхом врахування:


а) помилкових висновків, б) вибору неправильного варіанту технологічного процесу, в) ймовірності випадкового збою в процесі обчислень, г) точності формування випадкових чисел.

271. Представлення станів моделі залежить від: 


а) необхідної точності вихідних результатів, б) характеристик вхідних сигналів, в) особливостей модельованої системи, г) помилкових висновків.

272. Моделі використовують в системах управління:


а) умови нормального функціонування, б) критичні ситуації, в) прогнози публік рілейшн, г) спосіб управління.

273. В ході проектування систем часто доводиться вирішувати:


а) умови нормального функціонування, б) критичні ситуації, в) визначення оптимальних параметрів заданого об'єкту, г) визначення оптимального варіанту системи довільної структури.

274. У систему математичного опису в загальному випадку можуть входити:


а) рецептура складу матеріалу об’єкту, б) рівняння алгебри, в) блок-схема алгоритму, г) торговий чек.

275. У систему математичного опису в загальному випадку можуть входити:


а) диференціальні рівняння в частинних похідних, б) емпіричні формули, в) фото об’єкта, г) словесний опис.

276. У систему математичного опису в загальному випадку можуть входити:


а) рецептура складу матеріалу об’єкту, б) словесний опис, в) блок-схема алгоритму, г) торговий чек.

277. У випадку, коли математична модель відома з точністю до невідомих параметрів, ефективними є:


а) методи регресійного аналізу, б) методи математичного аналізу, в) методи аналітичної геометрії, г) ТІМС.

278. У випадку, коли математична модель відома з точністю до невідомих параметрів, ефективними є:


а) методи математичного аналізу, б) методи аналітичної геометрії, в) методи факторного аналізу, г) оптики.

279. Перевірку адекватності математичної моделі досліджуваному процесу використовують:


а) фотографічну подібність, б) кореляційний аналіз, в) методи нечіткого маскування, г) математичний аналіз.

280. Математична модель корегується, використовуючи:


а) вимоги ОПР, б) результати вимірів на самому об'єкті або на його фізичній моделі, в) відтворюючи в масштабі основні фізичні закономірності об'єкту моделювання, г) вводячи нові обмеження.

281. За витратами часу і за вартістю метод системного аналізу є :


а) більш універсальним аніж фізичний, б) менш універсальним ніж фізичний, в) більш універсальним ніж описовий, г) менш універсальним ніж описовий.

282. Якщо між моделлю і реальною системою спостерігається повна поелементна відповідність, то вона є:


а) гомоморфною, б) ізоморфною, в) афінною, г) еквівалентною.

283. Моделі, окремі елементи яких відповідають лише крупним часткам реальної системи, а повне поелементне співвідношення між моделлю і системою відсутнє, є:


а) гомоморфною, б) ізоморфною, в) афінною, г) еквівалентною.

284. Якщо система будується на основі фундаментальних теоретичних законів і закономірностей, то опис є:


а) детермінованим, б) статистичним, в) аналітичним, г) логічним.

285. Якщо система заснована на обробці експериментальних даних:


а) детермінованим, б) статистичним, в) аналітичним, г) логічним.

286. Оцінка зв'язків між структурою і параметрами системи відбувається шляхом:


а) визначення області існування раціональних рішень, б) розробки математичних моделей окремих процесів і структури в цілому, в)проведення орієнтовних розрахунків, г) пошук кращих проектних рішень.

287. Проводиться пошук кращих проектних рішень шляхом:


а) формулювання пошукового завдання, б) виявлення варійованих проектних параметрів, в) основних обмежень, г) визначення області існування раціональних рішень.

288. Етапу вибору раціональних інженерних рішень включає:


а) пред'явлення додаткових кількісних і якісних вимог, б) виявлення варійованих проектних параметрів, в) основних обмежень, г) врахування достовірності проектних оцінок і ступінь ризику.

289. Клас речових моделей систем включає:


а) аналогові пристрої, б) цифрові пристрої, в) мапи, г) мовні описи. 

290. Клас символічних моделей систем включає:


а) аналогові пристрої, б) цифрові пристрої, в) мапи, г) мовні описи. 

291. Клас речових моделей систем включає:


а) пілотні установки, б) полігони, в) мапи, г) мовні описи. 

292. Клас символічних моделей систем включає:


а) аналогові пристрої, б) цифрові пристрої, в) креслення виробу, г) схема технологічної обробки. 

293.  До словесно-описових моделей систем відносяться:


а) технічні завдання, б) цифрові пристрої , в) записки пояснень до проектів і звітів, г) постановки завдань в словесно-описовій формі.
294. Аналітична модель системи може досліджуватися:


а) аналітично, б) чисельно, в) якісно, г) графічно.

295. Імітаційна модель системи може досліджуватися:


а) реляційно, б) чисельно, в) якісно, г) графічно.

296. Імітаційна модель системи може досліджуватися:


а) аналітично, б) функціонально, в) якісно, г) структурно.
297. По способах отримання функціональної моделі системи ділять на:

а) теоретичні, б) формальні, в)стаціонарні, г) нестаціонарні.

298. Стаціонарні моделі систем описують з допомогою:


а) диференціальних рівнянь, б) алгебраїчних рівнянь, в) варіаційних рівнянь, г) арифметичних співвідношень.

299. Статичні моделі систем описують з допомогою:


а) диференціальних рівнянь, б) алгебраїчних рівнянь, в) варіаційних рівнянь, г) арифметичних співвідношень.

300. Динамічні моделі систем описують з допомогою:


а) диференціальних рівнянь, б) алгебраїчних рівнянь, в) варіаційних рівнянь, г) арифметичних співвідношень.

301. Детерміновані моделі систем задаються:


а) числами, б) векторами, в) функціями, г) інтервалами.

302. Для побудови математичних інформаційних моделей систем використовують:

а) математичну логіку, б) теорію масового обслуговування, в) методи теорії автоматичного управління, г) аналітичну геометрію.

304. Життєвий цикл модельованої системи включає:


а) збір інформації про об'єкт, б) лінеаризацію системи, в) ідентифікацію моделі, г) висунення гіпотез про модель.
305. Життєвий цикл модельованої системи включає:


а) проектування структури і складу моделей, б) агрегацію моделі, в) декомпозицію моделі, г) розробку і відладку окремих підмоделей.

306. Життєвий цикл модельованої системи включає:


а) збірка моделі в цілому, б) розробка алгоритму моделювання, в) розробку теорії досліджуваних систем, г) навчання.

307. Життєвий цикл модельованої системи включає:


а) прогнозування вихідних даних, б) прогнозування проблемних ситуацій, в) прогнозування станів системи, г) дослідження стійкості, чутливості моделі.

308. Життєвий цикл модельованої системи включає:


а) оцінку засобів моделювання, б) оцінку витрачених ресурсів, в) управління системою в цілому, г) управління окремими підсиситемами системи.

309. Життєвий цикл модельованої системи включає:

а) вироблення управлінських рішень і стратегій, б) автоматизацію системи, в) автоматизацію окремих підсистем системи, г) аналіз результатів моделювання.

310. Життєвий цикл модельованої системи включає:


а) встановлення причинно - слідчих зв'язків в досліджуваній системі, б) прогнозування проблемних ситуацій, в) прогнозування станів системи, г) навчання.

311. Життєвий цикл модельованої системи включає:


а) модифікацію моделі, б) повернення до досліджуваної системи з новими знаннями, отриманими за допомогою моделювання, в) управління системою в цілому, г) управління окремими підсиситемами системи.

312. До операцій, що використовуються над моделями систем відносять:


а) збір інформації про об'єкт, б) лінеаризацію системи, в) ідентифі-кацію моделі, г) висунення гіпотез про модель.

313. До операцій, що використовуються над моделями систем відносять:


а) проектування структури і складу моделей, б) агрегацію моделі, в) декомпозицію моделі, г) розробку і відладку окремих підмоделей.

314. До операцій, що використовуються над моделями систем відносять:


а) обчислювальний експеримент, б) експертне оцінювання, в) макетування, г) збір інформації про об'єкт.

315. До операцій, що використовуються над моделями систем відносять:


а) перетворення системи, моделі, що реалізовує поставлену мету із заданих або визначуваних подмоделей, б) прогнозування проблемних ситуацій, в) прогнозування станів системи, г) розділенні системи (моделі) на підсистеми (підмоделі) із збереженням структур і приналежності одних елементів і підсистем іншим.

316. До операцій, що використовуються над моделями систем відносять:


а) перетворення (зведення) моделі до моделі (моделей) меншої розмірності, б) визначенні за деякими додатковими умовами, стан системи, в) проектування структури і складу моделей, г) передмодельний аналіз.

317. Сукупність зв'язаних елементів, об'єднаних в одне ціле для досягнення певної мети є:


а) множина, б) модель, в) чорна скриня, г) система.

318. Будь-який об'єкт будь-якої складності можна розглядувати як:


а) множину, б) модель, в) чорну скриню, г) систему.

319. Обчислювальний експеримент на ЕОМ дозволяє замінити натурний експеримент, оскільки:


а) натурний експеримент є більш дорогий, б) натурний експеримент є менш екологічним, в) натурний експеримент є менш науковим, г) натурний експеримент є більш популістським.

320. Обчислювальний експеримент на ЕОМ дозволяє замінити натурний експеримент, оскільки:


а) обчислювальний експеримент є економічнішим, б) дозволяє в короткий термін здійснити дослідження великої кількості варіантів проектованого об'єкта, в) значно скорочує строки розробки складних систем, г) забезпечує впровадження у виробництво.

321. Обчислювальний експеримент спричиняє:


а) покращення екологічної ситуації в країні, б) вдосконалення математичного апарату, в) уточнення математичної моделі, г) дослідження виробничих факторів.

322. Перевірки адекватності математичної моделі й реального об'єкта:


а) використовують для корегування вхідних даних, б) використовуються для коректування математичної моделі, в) вирішують питання про застосовність побудованої математичної моделі до проектування, г) використовують для дослідження заданих об'єктів. 

323. Поступове нарощування функціональних можливостей системи у міру зростання підготовленості користувача і використання продуктивніших і досконаліших апаратних засобів відноситься до принципу:


а) ієрархії моделей, б) чіткої модульної структури, в) масштабованості, г) відкритої архітектури.

324. Висока гнучкість і адаптація системи за рахунок комплектації такими наборами модулів, які максимально відповідають поточним вимогам відноситься до принципу:

а) ієрархії моделей, б) чіткої модульної структури, в) масштабованості, г) відкритої архітектури.

325. Можливість доукомплектацїї системи при необхідності наборами спеціалізованих модулів, доповнюючими і оптимізуючими її функціональні  характеристики в необхідному напрямі відноситься до принципу:

а) ієрархії моделей, б) чіткої модульної структури, в) масштабованості, г) відкритої архітектури.

326. Формування бібліотек різного рівня модельної ієрархії, орієнтованих на широкий спектр застосувань і різний рівень підготовки користувача відноситься до принципу:

а) ієрархії моделей, б) чіткої модульної структури, в) масштабованості, г) відкритої архітектури.

327. Якщо серед множини вхідних, вихідних сигналів і станів системи немає часового параметра, то модель називається:

а) статичною, б) динамічною, в) дискретною, г) неперервною.

328. Якщо серед множини вхідних, вихідних сигналів і станів системи є часовий параметр, то модель М називається:

а) статичною, б) динамічною, в) дискретною, г) неперервною.

329. Якщо модель описує поведінку системи тільки в окремі моменти часу, то вона називається:

а) статичною, б) динамічною, в) дискретною, г) неперервною.

330. Якщо модель описує поведінку системи для всіх моментів часу з деякого проміжку часу, то вона називається:

а) статичною, б) динамічною, в) дискретною, г) неперервною.

331. Якщо модель призначена для випробування або вивчення, програвання можливих шляхів розвитку і поведінки об'єкту шляхом варіювання деяких або всіх параметрів моделі то вона називається:

а) імітаційною, б) детермінованою, в) дискретною, г) стохастичною.
332. Якщо відсутні (точніше не враховуються) впливи випадкових процесів, тоді модель є:

а) імітаційною, б) детермінованою, в) дискретною, г) стохастичною.
333. Якщо частина вхідних, вихідних сигналів і станів системи є випадковими, тоді модель:

а) імітаційна, б) детермінована, в) дискретна, г) стохастична.

334. Параметри системи, значення яких можуть бути зміряні, але можливість дії на них відсутня, прийнято називати:


а) вхідними, б) вихідними, в) збурюючими, г) вихідними.

335. Параметри системи, які не залежать від режиму процесу прийнято називати:


а) вхідними, б) керівними, в) збурюючими, г) вихідними.

336. Параметри системи, на які можна надавати пряму дію відповідно до вибору розробника або вимог, що пред'являються, що дозволяє управляти процессом, називають:


а) вхідними, б) керівними, в) збурюючими, г) вихідними.

337. Параметри системи , значення яких випадковим чином змінюються з часом і які не доступні для виміру, називають:


а) вхідними, б) керівними, в) збурюючими, г) вихідними.

338. Параметри системи, значення яких визначаються режимом процессу, називають:


а) вхідними, б) керівними, в) збурюючими, г) вихідними.

339. Параметри системи, які характеризують стан процесу як результат сумарної дії вхідних параметрів, управляючих і збурюючих, називають:


а) вхідними, б) керівними, в) збурюючими, г) вихідними.

340. Параметри стану процесу у моделі системи називають:


а) вхідними, б) керівними, в) збурюючими, г) вихідними.

341. Аналітичне відображення цілей або завдань системи і необхідних правил оцінки їх виконання:


а) цільова функція, б) функціональна залежність, в) опис, г) подія.

342. Всяку зміну стану в системі називають:


а) цільова функція, б) функціональна залежність, в) опис, г) подія.
343. Пари подій, віднесені до різних моментів часу можна назвати:


а) взаємодією елементів системи, б) взаємодією елементу системи і середовища, в) допустимими станами, г) значеннями цільової функції.

344. Розділення моделі системи на блоки є:


а) можливим, б) однозначним, в) неоднозначним, г) неможливим.

345. Основна мета розбиття повної системи на елементи, блоки і підсистеми –це:


а) побудова ієрархічного набору співвідношень між характеристиками системи, б) побудова десипативного набору співвідношень між характеристиками системи,  в) побудова агломеративного набору співвідношень між характеристиками системи,  г) побудова обмеженого набору співвідношень між характеристиками системи
346. Дію, представлену деяким набором характеристик моделі системи, називають:

а) сигналом, б) моделюванням, в) ієрархією, г) випадковістю.

347. Помилки через скінченне число реалізацій на моделі системи називають:


а) випадковими, б) детермінованими, в) системними, г) модельними.

348. Помилки обумовлені неточностями структурного опису елементарних процесів називають: 


а) випадковими, б) детермінованими, в) системними, г) модельними.

349. Моделювання внутрішнього механізму блоку системи відповідає:


а) структурному підходу, б) функціональному підходу, в) блочному підходу, г) модельному підходу.

350. Моделювання функції блоку системи відповідає:


а) структурному підходу, б) функціональному підходу, в) блочному підходу, г) модельному підходу.

351. Вимога, щоб сумарна помилка оцінки вихідних показників системи не перевершувала деяких наперед заданих величин є:


а) кінцевою метою моделювання системи, б) компромісом співвідношення між випадковими і детермінованими помилками, в) ускладненням моделюючих алгоритмів, г) збільшенням випадкових помилок в отримуваних оцінках.

352. Процес мінімізації складності моделі системи:


а) флуктуація, б) декомпозиція, в) синергізм, г) інтеграція.

353. Процедуру розчленовування підсистем продовжують до отримання можливостей:


а) безпосереднього математичного опису, б) процедур машинної імітації, в) необхідного рівня деталізації опису моделі, г) розділяти її функції на логічні підфункції з вищим рівнем деталізації.

354. Представлення досліджуваного об'єкту у вигляді багаторівневої конструкції з елементів зазвичай називають:

а) флуктуацією, б) декомпозицією, в) синергізмом , а) структуризацією.

355. Інформацію про співпідлеглість і зв'язки елементів моделі графічно здійснюють з допомогою :


а) блоку, б) графу, в) функції, г) взаємодій.

356. Точка, в якій з'єднуються елементи графа називають:


а) піделементом, б) підсистемою, в) ребром, г) вузлом.

357. Будь-яка сукупність елементів даної системи може розглядуватися як:


а) піделемент, б) підсистема, в) ребро, г) вузол.

358. Загальна ідея моделі системи відображується у вигляді:


а) логічної структурної схеми, б) сукупності стандартних блоків-модулів, в) вузлів, г) ребер.
варіанти індивідуальних завдань

Завдання №1

Охарактеризувати уставку вибраної системи згідно Вашого варіанту. Характеристику провести по: а) реальності існування (відсутності), б) вірогідності (частоті) настання, в) передбачуваності часу настання (історичного періоду), д) передбачуваності території настання (етносу), е) величині збитку (прибутку). Навести конкретні приклади із посиланнями на джерела.

	1
	Одруження в 16-18 років
	Смерть в 10-13 років
	Можливість високого заробітку в 23-26 років
	Тюрма в 80-100 років

	2
	Одруження в 19-22 років
	Смерть в 70-80 років
	Можливість високого заробітку в 30-40 років
	Тюрма в 16-18 років

	3
	Одруження в 23-26 років
	Смерть в 5-10 років
	Можливість високого заробітку в 40-50 років
	Тюрма в 19-22 років

	4
	Одруження в 30-40 років
	Смерть в 80-100 років
	Можливість високого заробітку в 16-18 років
	Тюрма в 23-26 років

	5
	Одруження в 40-50 років
	Смерть в 16-18 років
	Можливість високого заробітку в 27-30 років
	Тюрма в 30-40 років

	6
	Одруження в 11-13 років
	Смерть в 19-22 років
	Можливість високого заробітку в 50-60 років
	Тюрма в 40-50 років

	7
	Одруження в 27-30 років
	Смерть в 23-26 років
	Можливість високого заробітку в 60-70 років
	Тюрма в 16-18 років

	8
	Одруження в 50-60 років
	Смерть я в 30-40 років
	Можливість високого заробітку в 14-16 років
	Тюрма в 27-30 років

	9
	Одруження в 60-70 років
	Смерть в 40-50 років
	Можливість високого заробітку в 10-13 років
	Тюрма в 50-60 років

	10
	Одруження в 14-16 років
	Смерть в 16-18 років
	Можливість високого заробітку в 70-80 років
	Тюрма в 60-70 років

	11
	Одруження в 10-13 років
	Смерть в 27-30 років
	Можливість високого заробітку в 5-10 років
	Тюрма в 14-16 років

	12
	Одруження в 70-80 років
	Смерть в 50-60 років
	Можливість високого заробітку в 80-100 років
	Тюрма в 10-13 років

	13
	Одруження в 5-10 років
	Смерть в 60-70 років
	Можливість високого заробітку в 16-18 років
	Тюрма в 70-80 років

	14
	Одруження в 80-100 років
	Смерть в 14-16 років
	Можливість високого заробітку в 19-22 років
	Тюрма в 5-10 років


Завдання №2. 

А. Скласти модель чорного ящика. Знайти чисельний розв’язок проблеми.

1. Із заданих чотирьох звітних даних перші три відносяться між собою як 1/5:1/3:1/20, а четверте складає 15% другого числа. Знайти ці числа, якщо відомо, що друге число на 8 більше від суми інших.

2. Скільки кілограмів води потрібно випарувати з 0,5 т целюлозної маси, що містить 85% води, щоб одержати масу з вмістом 75% води?

3. У двох бідонах міститься 70 л молока. Якщо з першого бідона перелити в другий 12,5% молока, що знаходиться у першому бідоні, то в обох бідонах буде порівну. Скільки літрів молока у кожному бідоні?

4. Дві бригади, працюючи одночасно, обробили ділянку землі за 12 годин. За скільки часу могла б обробити цю ділянку кожна з бригад окремо, якщо швидкість виконання роботи бригадами відноситься як 3:2?

5. Сума цифр двохзначного числа дорівнює 12.Якщо до шуканого числа додати 36, то одержане число запишеться тими ж цифрами, але у зворотньому порядку. Знайти число.

6. Тракторист зорав три ділянки землі. Площа першої дорівнює 2/5 площі всіх трьох ділянок, а площа другої відноситься до площі третьої як 3/2:4/3. Скільки гектарів було в усіх трьох ділянках, якщо у третій було на 16 га менше, ніж у першій?

7. Ціну товару спочатку знизили на 20%, а потім нову ціну знизили ще на 15% і, на кінець після перерахунку знизили ще на 10%. На скільки процентів всього знизили початкову ціну товару?

8. Морська вода містить 5% солі по масі. Скільки прісної води потрібно добавити до 30 кг морської, щоб концентрація солі складала 1,5%?

9. У бібліотеці є книги на англійській, французькій та німецькій мовах. Англійські книги складають 36% всіх книг на іноземних мовах, французькі – 75% англійських, а інші 185 книг – німецькі. Скільки книг на іноземних мовах в бібліотеці?

10.  Насос може викачати з басейну 2/3 води за 7,5 хвилин. Пропрацювавши 0,15 год., насос зупинився. Знайти вміст басейну, якщо після зупинки насосу в басейні ще залишилось 25 м
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 води.

11. Внаслідок реконструкції обладнання продуктивність праці робітника підвищувалась двічі протягом року на одне й те ж число процентів. На скільки процентів зростала кожного разу продуктивність праці, якщо за один і той же час  робітник раніше виробляв виробів на 25 грн., а тепер на 28 грн. 09 коп.?

12. Робочий день зменшився з 8 до 7 год. На скільки процентів потрібно підвищити продуктивність праці, щоб при тих самих розцінках заробітна плата зросла на 5%?

13. В січні завод виконав 105% місячного плану випуску готової продукції, а в лютому дав продукції на 4% більше, ніж у січні. На скільки процентів завод перевиконав двохмісячний план випуску продукції?

14. Турист проїхав відстань між двома містами за 3 дні. В перший день він проїхав 1/5 всього шляху і ще 60 км, другого дня ¼ всього шляху і ще 20 км, а третього дня 23/80 всього шляху і25 км, які залишились. Знайти відстань між містами.

Б. Скласти модель чорного ящика. Розв’язати задачу засобами Mathcad. Виконати рисунок до розв’язання, пояснення до задачі помістити в Mathcad-документ.

1. В прямокутному трикутнику точка дотику вписаного кола ділить гіпотенузу на відрізки довжиною 5 і 12 см. Знайти катети трикутника. 

2. Знайти діагональ  та бічну сторону  рівнобедреної трапеції з основами 20 і 12 см, якщо відомо, що центр описаного кола лежить на великій основі трапеції.

3. В рівнобедреній трапеції дано основи а=21 см, в=9 см та висота h=8 см. Знайти радіус описанного круга.

4.  Висота ромба, проведена з вершини тупого кута, ділитьйого сторону на відрізки  довжиною m та n (m рахувати від вершини гострого кута). Визначити діагоналі ромба.

5. В прямокутний трикутник з катетами а і в вписано квадрат,  що має з трикутником спільний прямий кут. Знайти периметр квадрата.  

6. Два кола радіусами R=3 см і r=1 см дотикаються ззовні. Знайти відстань від точки дотику кіл до їх спільних дотичних. 

7. Навколо кола з діаметром 15 см описана рівнобедренна трапеція з боковою стороною, що дорівнює 17 см. знайти основи трапеції.

8. В рівнобедренному трикутнику з бічною стороною 4 см проведена медіана бічної сторони. Знайти основу трикутника, якщо медіана дорівнює 3 см.

9. В рівнобедренному трикутнику основа дорівнює 16 см, а бічна сторона 10 см. Знайти радіуси вписанного та описанного кіл та відстань між їх центрами.

10. Кожна сторона правильного трикутника поділена на 3 рівні частини, і відповідні точки поділу, рахуючи в одному напрямі, з’єднані між собою. В одержаний правильний трикутник вписано коло радіусом r=6 см. Визначити сторонни трикутників.

11. Основа рівнобедренного трикутника дорівнює 4
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 см, а медіана бічної сторони 5 см. Знайти довжини бічних сторін.

12. З точки А, що не лежить на колі, проведено до кола дотичну та січну. Відстань від точки А до точки дотику дорівнює 16 см, а до однієї з точок перетину січної з колом дорівнює 32 см. Знайти радіус кола, якщо січна віддалена від його центра на 5 см.

13. Задано трикутник зі сторонами 12, 15 та 18 см. Проведене коло дотикається до двох менших сторін, а центр його знаходиться на більшій стороні. Знайти відрізки на які центр кола ділить більшу сторону трикутника.

14. Хорда кола дорівнює 10 см. Через один кінець хорди проведено дотичну до кола, а через другий -  січна, параллельна до дотичної. Визначити радіус кола, якщо внутрішній відрізок січної дорівнює 12 см.

Завдання №3

На аналізатор-інформатор СФО-1 зовні поступає сигнал А, а на СФО-2 сигнал Б. Знайти імовірність позитивного розв’язання ситуацій А та Б:

	№
	А
	Б

	1
	В ящику знаходяться 12 деталей, серед яких лише 8 придатних. Контролер бере навмання 3 деталі. Потрібно, щоб хоча б 2 із них були придатними.
	Абонент забув 3 останні цифри номера телефону свого друга. У нього є можливість телефонувати лише 2 рази, а додзвонитись дуже треба.

	2
	При киданні 2 гральних костей випало 5 і 6.
	При киданні 2 гральних костей випало дві 5.

	3
	В упаковці міститься 10 виробів. Із них 3 браковані. Для контролю беруть 2 вироби. Серед них не повинно бути жодного браку.
	В цеху працює 7 мужчин і 7 жінок. Для корпоративної вечірки офіційна особа вибирає навмання 7 працівників із списку. Потрібно, щоб жінок серед обраних було 4.

	4
	У групі 14 студентів, серед яких 3 спортсмени. Навмання викликають 4 із них. Серед викликаних – жодного спортсмена.
	У партії із 16 чіпів є 2 бракованих. Для тестування взяли 2 із них. Розглянути ситуацію, коли обидва – браковані.

	5
	У папці із 20 файлами є один розшукуваний. Студент має час на відкриття лише 5 файлів. Потрібний файл він знайшов.
	Одночасно кидають 2 гральні кості. Потрібно, щоб сума очок на них виявилась рівною 6.

	6
	Кидають 3 одинакові російські монети, при цьому 2 рази підряд випадає 3 орла.
	Кидають 3 одинакові американські монети, при цьому 3 рази підряд випадає 2 «face».

	7
	Перший навмання зустрінутий автомобіль має номер без однакових цифр.
	Перший прийнятий виклик на телефон не містить цифри 5.

	8
	У ліфт 8-поверхового будинку сіло 6 людей. Усі вони вийшли на різних поверхах.
	У ліфт 8-поверхового будинку сіло 6 людей. Усі вони вийшли на одому поверсі.

	9
	Із 50 екзаменаційних запитань студент підготував лише 48. У білеті – 2 запитання і усі їх студент знав.
	Серед 20 присутніх на вечірці студент не знайомий із половиною. Сусіди за столом зліва і справа виявились знайомими.

	10
	У навмання взятих із пачки пожованих купюр дві останні цифри – одинакові.
	У навмання взятих із пачки новеньких купюр дві останні цифри – одинакові.

	11
	Остання цифра квадрата навмання взятого числа немає цифри 5.
	Остання цифра квадрата навмання взятого числа немає цифри 0.

	12
	Із колоди карт (36 шт.) навмання витягли десятку і туз.
	Із колоди карт (36 шт.) навмання витягли дві десятки однієї масті.

	13
	У групі 16 студентів, серед яких 4 відмінники. По списку навмання викликали 5 студентів. Потрібно, щоб серед них було хоча б 3 відмінники.
	Шість різних книжок кладуть на полицю навмання. Дві книги найменшого об’єму повинні бути поруч.

	14
	За круглим столом 2 знайомих із 8 співбесідників виявились поруч. 
	У черзі із 8 покупців 2 знайомих виявились поруч.


Завдання №4
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Завдання №5

Побудуйте графи за даними матрицями інциденцій. Знайти найдовший та найкоротший шляхи вирішення проблеми згідно графів, прийнявши до уваги, що кардинальна (початкова) проблема відповідає верхній лівій точці графу, а кінцева – нижній правій точці. 
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Завдання №6
Скласти оптимальний маршрут серед 5-ти можливих між вказаними пунктами Тернопільської області, не зачіпаючи Тернопіль, і використовуючи принцип мінімізації витрат. Вибрати та обґрунтувати вагові коефіцієнти для кожної ділянки маршрутів.

	1. шумськ  - бережани
	2. кременець - мельниця под..

	3. Залізці – Микулинці
	4. Почаїв – Копичинці

	5. Зборів – Борщів
	6. Бережани – Буданів

	7. Підволочиськ – Козова
	8. Підгайці – Ланівці

	9. Зол. Потік – Збараж
	10. Ів. Пусте – Козлів

	11. Новосілка – Хоростків
	12. Завалів – Гримайлів

	13. Гусятин – Вишнівець
	14. Монастириська – вел. Бірки

	15. Бучач – Ігровиця
	16. Збараж – Коропець

	17. Заліщики – Глубочок
	18. Скала Под. – Козова

	19. Товсте – Струсів
	20. Гусятин – Матвіївці

	21. Буданів - Кременець
	22. Мишковичі - Вишневець

	23. Гримайлів – Товстолуг
	24. Копичинці – Глубочок

	25. Шумськ – Монастириська
	26. Борщів - Козлів


Завдання №7

Впорядкувати набір міроприємств ( не менше 50 ) акції "ремонт своєї квартири", склавши легенду та використавши методи матриці переважань. Вказати паспортні дані.

Завдання №8
На основі отриманих матриць експертних оцінок 4-х претендентів на запропоновану посаду що до 5-ти необхідних якостей. Встановити вагові коефіцієнти якостей та прийняти рішення про оптимальне призначення на посаду.
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Завдання №9
Використовуючи дані про початкові ймовірності стану динамічної системи – вектор початкового стану: А0 = (0,2 – 1/к   0,3   0,4   0,1 + 1/к), що описується матрицею перехідних ймовірностей ланцюга Маркова.   – номер вашого варіанту.
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знайти ймовірності можливих станів на 4-му кроці процесу. Знайти вектор стабільного стану системи.

Завдання №10
Провести аналіз макрозображення ділянки досліджуваної поверхні зразка (75*128) точок засобами Маткад. Нумерацію ділянок проводити в європейських стандартах.

1) обчислити статистичні характеристики для перших 10-ти рядків вашої ділянки, як для випадкових процесів із часовоподібною змінною;

2) порівняти величину яскравостей сусідніх ділянок для фото відповідного варіанту, досліджуваної поверхні;

3) визначити векторне поле градієнтів яскравостей;

4) провести ідентифікацію кластерів мікроструктур. 
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Завдання №11
На вхідний сигнал y(x) дискретна система дає відзив z(x) на проміжку зміни аргументу x [t0; t0+4].  Знайти імпульсний відзив системи. Знайти відзив системи на сигнал Y(x). Побудувати графіки.
	Варіант
	y(x)
	z(x)
	t0
	Y(x)

	1
	e-x
	x
	1
	e3х

	2
	sin(2x)+1
	3x
	1
	cos(3x+6)

	3
	e-2x
	sin(x/4)
	1
	e-x+1

	4
	cos(3x)
	x3
	1
	e-x sin(x)+1

	5
	e-3x
	x2
	0
	e-x-1

	6
	sin(x+2)
	x2
	0
	cos(x)

	7
	ex
	cos(x/4)
	0
	e-x+2

	8
	cos(x)
	sin(x)
	0
	sin(x+2)

	9
	e2t
	cos(x)
	2
	eх

	10
	cos(3x+6)
	e-x
	2
	cos(x/2)

	11
	e3t
	-x
	2
	x-10

	12
	ex cos(x)
	-2x
	2
	sin(x/2)

	13
	e-x+1
	x
	1
	2x

	14
	e-x sin(x)+1
	3x
	1
	sin(x)

	15
	e-x-1
	sin(x/4)
	1
	e2х

	16
	e-x∙x
	x3
	1
	e-x

	17
	e-x+2
	x2
	0
	e-3x

	18
	cos(x)
	x2
	0
	cos(3x)



Завдання №12
Згідно аксіоматики гри „Життя” дослідити динаміку системи, заданої матрицею а. Використовуючи метрику Хеммінга, знайти відстань між початковим станом та станом на 8-му кроці.
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           17.                                 18.                              19.                           20.
Завдання 13. Проранжувати об’єкти проілюстрованої системи згідно вибраного Вами критерію (описати). Дати назву системі (1 слово) а також кожному елементу (макс. 2 слова). Вказати лишній (позасистемний) елемент. 
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Завдання 14. Здійснити ідеттифікацію та політичний прогноз об’єктів на 20-30 років вперед з моменту зйомки. Здійснити ранжування політичних об’єктів по а) духовній привабливості; б) іміджу; в) інтелекту.
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Лістинги програм індивідуальних завдань

Лістинг 1.
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[image: image214.png]x = ol xl+o2x2+o03x3

o o
o s o] 64
1 se 1] ea
EIEE 2| &
Bl 3| 48
[N EE 4| 6e
EEE 5| 7
6 85 y= 6] 56
ANES AN
5] w7 5] 72
EIEE 5] se
w0 e7 0] <2
n = 1] 54
[ [

y=plyl+p2y2

mx = min(x) Mx = max(x)

mx=74 Mx = 12

my = min(y) My = max(y)

my=42  My=76
mx+ Mx my+ My
o= TEEOX o DVEY
2 2
ex=97 ey =59

= mox,mox+ 0.1, Mx

my,my+0.1. My





[image: image215.png]3HEXOAMMO BIACTAHI 10 YMOBHOTO LIBHTP (CX, Cy) N0 YOTUPBOX KBATPEHTEX

N =04
2 2.
ri= [Jy(x-ex) + -y (vi-ey)’ if x> exnyizey
0 otherwise
2 2.
2= [Jy(m-ex) + Q- (vi-ey)’ if xi<exnyizey

0 otherwise




[image: image216.png]3= | Jr(a-e0?+ - (ri-e)’ f x> exnyi<cy

0 otherwise

(xi- o)+ (- (i)’ f xi<exnyi<cy

0 otherwise




[image: image217.png]x4t mx, Mg, tex




[image: image218.png]4 = augment(rd, 13 ‘= augment(:3, 12 = augment(r2, rl ‘= augment(rl k)
4 = csort(rd,0) 13 = csort(r3,0) 12 = csort(12,0) rl = csort(rl,0)





[image: image219.png]Homepy Touok-MIpONPHEMCTE NPUBEAH Y 4-X MATPULAX Y
3DOCTAHOHOMY NOPAAKY BIACTaHEN OKDIN 4-10 KEAADAHTY.




Для 4-го квадранту матриці переважань – порядок є зворотнім.
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Лістинг 2.

Двом незалежним експертам доручено дослідити оцінки характеристику макіяжу очей:  відсутність медичних зауважень у 20-ти бальній системі.
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Отримали матрицю експертних оцінок
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Використовуючи програму Маткад, обчислюємо ентропії розподілів характеристики. Перевіряємо необхідну умову розподілу:
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У першого експерта отримана ентропія оцінок менша, а значить більш інформативна.
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Обчислюємо характеристики оцінки:

Мат сподівання М, дисперсію D, с.к.в. s.
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Оцінюємо незалежність оцінок двох експертів:
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Оцінки є незалежні.

Відповідь. По мед. характеристиках оптимальною є друга модель із можливим відхиленням 6,5 у.о.

Лістинг 3
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Лістинг 4
Формуємо початкові матрицю та вектор марковського процесу
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Шукаємо вектор стану на 1-му та 4-му кроці
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На 10-му кроці вектор стану із заданою точністю не відрізняється від вектора стабільного стану системи.
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Лістинг 5
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Лістинг 6.
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